
Ill.mo Signor Sindaco
                                                                     Del Comune di Premosello-Chiovenda

Dott. Elio Fovanna

INTERROGAZIONE CON RICHIESTA DI RISPOSTA SCRITTA

Il  sottoscritto consigliere Monti Andrea in qualità di capogruppo di minoranza consigliare

PREMESSO CHE l’amministrazione comunale ha manifestato l’intenzione di esternalizzare la Residenza
Integrata Socio Sanitaria entro il 31 dicembre  2023

RILEVATO CHE l’amministrazione comunale ha manifestato l’intenzione di esternalizzare la R.I.S.S.
attraverso la forma della concessione o ricorrendo ad altre tipologie di contratti di partenariato  pubblico-
privato

RILEVATO CHE, in data 24 novembre 2022 il consiglio comunale ha approvato un accordo di variazione
al contratto di comodato d’uso gratuito dell’immobile ex presidio ospedaliero che ospita parte dei nuclei
della R.I.S.S.

RILEVATO CHE il Sindaco con nota prot. n°0004592 del 20/09/2023, ribadisce nuovamente che la
gestione diretta della RISS da parte del Comune di Premosello-Chiovenda  ”......e’ stata una scelta politica
discutibile della precedente amministrazione ...”.

RILEVATO CHE l’amministrazione Comunale continua nella gestione diretta della RISS

ACCERTATO CHE sono ormai trascorsi 12 (dodici) mesi dal bando di affidamento dei servizi presso la
RISS alla nuova Cooperativa e 24 mesi dalla elezione della nuova amministrazione.

ACCERTATO CHE alla data odierna nessun bando e’ stato ancora pubblicato per l’individuazione del
soggetto a cui affidare la concessione della RISS

ACCERTATO CHE era stato comunicato alla Corte dei Conti pagina 30 , punto 7 della deliberazione
n°32/2023/SRCPE/PRSP quanto segue :”.....avvio, nel corso del 2022 delle attivita’ propedeutiche
all’esternalizzazione della RISS, da attuarsi nel 2023 nella forma della concessione o ricorrendo ad altre
tipologie di contratto di partenariato pubblico-privato...”

INTERROGA LA S.V. AL FINE DI CONOSCERE

Se e quali iniziative sono state intraprese dalla S.V. e/o dall’amministrazione comunale al fine di
esternalizzare i servizi tramite concessione della RISS nella forma della concessione o ricorrendo ad altre
tipologie di contratto di partenariato pubblico-privato, nel rispetto dei tempi comunicati alla Corte dei Conti
e alle condizioni economiche previste, con una entrata annua a favore del Comune di almeno € 270.000,00
(canone minimo di concessione), oltre ad € 1.238.000,00 al netto dell’I.V.A. (somma destinata agli
investimneti a carico del concessionario), come da voi comunicato alla Corte dei Conti (pag.39) della
delibera sopra citata.

Quanto sopra contribuirebbe in  maniera DETERMINANTE al risanamento del Bilancio Comunale.

Premosello-Chiovenda li, 20 Settembre 2023
Il consigliere capogruppo
di minoranza
Monti Andrea
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